

质量 变革 共享

第三届中国质量(深圳)大会召开

◆钟 鹤 / 文

12月5日至6日,改革开放前沿阵地与窗口——深圳市,迎来全球质量的盛会——第三届中国质量(深圳)大会。这是继2014年中国质量(北京)大会、2017年中国质量(上海)大会之后的第三届中国质量大会。

大会由市场监管总局、广东省人民政府和深圳市人民政府联合主办。来自美国、俄罗斯、德国、日本等全球51个国家和地区的政府部门、质量组织、企业界和学术界的600余位质量部门负责人、中国两院院士等国内外知名学者、质量专家和大型跨国企业负责人齐聚鹏城,以“质量·变革·共享”为主题,共话国际质量发展趋势,共商全球质量发展大计。

国务委员王勇在深圳出席中国质量(深圳)大会并调研时强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持新发展理念,坚持以供给侧结构性改革为主线,大力实施质量强国战略,着力提高发展质量和效益,为更好满足人民美好生活向往、推动经济高质量发展提供有力支撑。

王勇指出,要坚持质量第一、效益优先,进一步完善质量工作体制制度,

健全质量治理体系,提升质量治理能力,大力推进质量社会共治,加强事中事后监管,加大违法惩戒力度,促进质量监管服务上新水平;积极顺应消费需求升级,提高质量供给水平,持续开展质量提升行动,激发质量创新活力,着力增品种、提品质、创品牌,更好满足市场需要;优化质量发展环境,完善支持政策,加强人才培养,培育倡导卓越质量文化;深化质量领域国际交流合作,加强质量基础设施互联互通,推进标准与认证认可结果互认,提升全球产业链、供应链质量水平,让质量发展成果更多惠及各国人民。

大会主要包括开幕式、分会场和

闭幕式。5日的开幕式由国家市场监督管理总局局长肖亚庆主持,广东省省长马兴瑞、深圳市委书记王伟中出席并致辞。

为期2天的大会设立了3个分会场,分别以“大湾区与先行示范——推进区域高质量发展”、“数字化时代全面质量管理创新与发展”、“国家质量基础变革与应用”为专题。

6日的闭幕式由市场监管总局副局长甘霖主持。大会发布了《深圳质量宣言》,倡议“面向未来、提升质量、共享质量”,并举行中国质量大会会旗交接仪式,宣布下一届中国质量大会在浙江省杭州市举办。◎

